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Transformările societății din provinciile aparținând fostei monarhii austro-ungare pot fi 

descrise în larga lor complexitate, cuprinzând dimensiuni politice, demografice, culturale, 

sociale și economice. Chestiunea integrării acestora în noul stat român nu poate fi privită 

doar în alb și negru, ci trebuie să genereze mijloace largi de analiză, cum ar fi cele 

transnaționale, multi- și interdisciplinare. Mai mult decât atât, urbanitatea s-a dezvoltat la 

periferia Dublei Monarhii prin imitație și inspirație, iar actorii politici și culturali locali au 

intenționat să implementeze în provincie modele urbane noi, moderne, urmând exemplul 

capitalelor Viena și Budapesta.  

Un aspect al urbanității îl reprezintă sociabilitatea și modul în care actorii politici, culturali, 

economici, fie ei elite locale sau naționale, s-au reunit pentru a colabora, a negocia și a 

crea idei cu scopul de a identifica propria cale de apartenență și integrare în noul stat 

național din care vor face parte.  Marele Război a reprezentat atât un punct de cotitură, 

cât și o cezură a vremii, iar elitele politice și culturale au trebuit să-și regândească locul 

în noul stat național românesc extins. Începând cu acest eveniment, se deschide o nouă 

etapă în istoria actorilor din Transilvania și Bucovina, caracterizată prin redefinirea 

comportamentului politic, a negocierii și a sociabilității.  

Subiectul de discuție al conferinței se referă la modalitățile prin care se produce procesul 

de metamorfozare a sociabilității de la istoria imperială la cea post-imperială în viața 

actorilor urbani aparținând fostelor provincii ale Dublei Monarhii. Aspectele cheie care vor 

fi discutate în cadrul atelierului sunt legate de conceptele de loialitate, integrare, 

sociabilitate, comunicare și colaborare între elitele și actorii sociali de pe o parte și de pe 

cealaltă a munților Carpați. 

 

Conferința este gândită mai degrabă ca un atelier care își propune să deschidă un forum 

de dezbatere și reflecție asupra modului în care elitele locale din fostele provincii, pe de 

o parte, și elitele naționale de la centru, pe de altă parte, au relaționat între ele, pentru a 



realiza și finaliza procesul de integrare. Totodată, locurile de sociabilitate sunt de mare 

interes, fiind considerate lieux de sociabilite, deoarece reprezintă noduri care creează 

rețele de comunicare, negociere și colaborare. Transformările societății sunt plasate sub 

umbrela loialității, care, la rândul ei, suferă o metamorfoză socială și culturală de la 

realitățile imperiale la cele post-imperiale. 

 

Organizatorii atelierului de discuții încurajează contribuții care se concentrează pe 

dimensiunea socială, culturală și politică a lumii urbane și, mai ales, pe practicile asociate 

procesului de integrare a actorilor sociali din fostele provincii imperiale în proiectele de 

stat din regiune. Facem apel la noi abordări interdisciplinare care să dezvăluie 

specificitatea urbanității din această parte a Europei și care, sperăm, vor conduce la o 

reconsiderare critică a subiectului, permițându-ne să depășim viziunile care încă domină 

discursurile despre elita locală, actorii minoritari și rolul și locul lor în societate și istorie. 

 

Atelierul promovează abordări interdisciplinare și comparative ale problemei integrării 

politice a actorilor urbani în cadrul diferitelor asociații din Imperiul Austro-Ungar și ulterior 

din statele naționale din Europa Centrală și de Est. Încurajăm contribuțiile care abordează 

următoarele teme și direcții majore de cercetare: 

- Realități imperiale și post-imperiale privite din diferite perspective: culturale, sociale, 

demografice, politice.  

- Proiecte ale elitelor politice și intelectuale privind integrarea politică a actorilor urbani și 

transformarea lor în cetățeni ai noului stat. 

- Mijloacele de comunicare și negociere între actori, fie din elita națională, fie din cea 

minoritară. 

- Liderii politici și discursul privitor la minoritate, egalitate în drepturi, autodeterminarea 

popoarelor și integrare a noilor provincii în România mare. 

- Cum și-au regândit rolul în societate asociațiile culturale, economice din Transilvania și 

Bucovina după Marele Război? Care au fost semnele și sferele societății civile în oraș? 

- Concepte, metode de cercetare și surse de documentare a mediului urban. 

- Statul, relația centru-periferie și apariția conceptului de  "democratizare a publicului" în 

oraș. 

Limbile oficiale ale atelierului de discuții sunt engleza și româna. Vă rugăm să ne trimiteți 

propunerile dvs. până la 31 mai 2024 (titlu și rezumat de maximum 300 de cuvinte) la 

adresa daniela.stanciu@ulbsibiu.ro. Deciziile de acceptare vor fi comunicate până la 

data de 15 iunie 2024. 



Organizatorii vor asigura cazarea și masa în spațiul natural al Păltinișului. De asemenea, 

aceștia intenționează să publice lucrările conferinței. Studiile finale, scrise în limba 

engleză, nu trebuie să depășească 12.000 de cuvinte și trebuie trimise până la 15 

noiembrie. Toate contribuțiile acceptate  vor fi publicate într-un număr special al revistei 

Studia Universitatis Cibiniensis. Series Historica (SUCSH), indexată în baze de date 

internaționale (Sciendo, SCOPUS (Elsevier), ERIH+, CEEOL, Ebsco, Index Copernicus). 

Așteptăm cu nerăbdare contribuțiile dumneavoastră. Nu ezitați să ne contactați pentru 

informații suplimentare și clarificări. 

Persoană de contact:  Dr. Daniela Stanciu-Păscărița (daniela.stanciu@ulbsibiu.ro) 

Organizatori: asist.univ.dr. Daniela STANCIU-PĂSCĂRIȚA  

prof.univ.dr.habil Sorin RADU 
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